

# 60岁以上老人家门口领养老金

## 章丘人社在全区布设105家“人社便民服务点”

本报5月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 闫丽 孙延鑫) 为了更好地方便群众,让群众在家门口就可以了解到章丘区人社局的各项民生服务措施,该局在全区布设了105家“人社便民服务点”,具有政策宣传、参保信息查询、求职登记、转账汇款、居民养老金领取等功能。据悉,自5月份起,章丘区60岁以上老人可以在家门口的“人社便民服务点”领取本人的养老金。

文祖街道大寨村仁和堂药店内,居民通过“人社便民服务

点”的便民服务终端轻松领取养老金。仁和堂药店陈先生介绍说,由于到银行网点领取养老金需要排队叫号、签字,流程比较繁琐,许多老人无法独立操作,之前经常有老人请专人陪同他们去提养老金。有了“人社便民服务终端”,老人带着自己的社保卡走几步就可以领取养老金,着实方便了一大批人。

为了宣传家门口的好政策,龙二村卫生室在门口悬挂了LED宣传屏,循环展示凭社保卡免费领取养老金的相关内容。卫生室房先生表示,LED屏

幕宣传当天,就有十几位群众咨询领取养老金的事情,房先生当即告诉他们到银行开通社保卡金融功能后就可以领取养老金。不少居民争先尝试,纷纷表示以后再也不用多跑路了。

除居民养老金以外,下一步,老农保养老金、原民办教师教龄补贴、原电影放映员补贴、原乡村医生补贴等都将陆续通过社保卡发放,“人社便民服务点”的布设让广大群众足不出村就能享受到便捷的人社及金融服务,解决了服务群众“最后一公里”的问题。



居民通过文祖街道大寨村仁和堂药店“人社便民服务点”领取养老金



## 章丘区首家先进制造研究所成立

近日,山东理工大学与山东居邦源集团所属山东金格瑞机械有限公司共同成立了章丘区首家先进制造研究所。山东理工大学机械工程学院和双山街道党工委、经信、人社、科技、

贸促等部门(单位)领导参加揭牌仪式,并实地参观企业发展情况。

校企双方将依托研究院,共建创新载体、推进产学研合作、加强人才培养与交流,

开展更深层次的合作,通过“需求牵引”与“技术推动”的良性互动,多层次、多形式、多渠道为章丘经济社会发展作出贡献。  
本报通讯员 安华 摄影报道

## 党员干部带头签订承诺书

## 官庄街道推进移风易俗为村民“减负”

本报5月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 田圆圆) 自移风易俗工作开展以来,官庄街道巧抓关键点,多部门齐抓共管,多措并举,推进全街道移风易俗工作向纵深发展。随着移风易俗的深入推进,节俭美德、向上向善的社会风尚逐日养成。

官庄街道注重发挥党员干部、公职人员等“关键少数”的表率作用。成立了以党工委书记为组长,办事处主任为副组

长,相关领导、部门负责人为成员的“移风易俗工作领导小组”;出台党员干部和公职人员操办婚丧喜庆事宜、带头移风易俗的有关纪律规定,党员干部带头签订“移风易俗承诺书”,为百姓树立榜样;发放移风易俗倡议书10000余份;60个村经民主推荐全部成立一约四会组织,并张榜公示,制作版面上墙;成立移风易俗专项整治工作督查组,对60个村的移风

易俗工作推进情况进行督查。

“我们着重打造孝文化,以孝治村,推崇孝道文化的过程中,一些老旧理念也在发生着改变。”吴家村支部委员刘桂芬说,老人是家中一宝,家族地位高,很有话语权,他们在道德讲堂接受传统文化学习的同时融入移风易俗,老人家的观念潜移默化地发生改变,渐渐地渗透给家人,少了争面子、搞攀比的人情往来,实实在在地“减负”。

## 榜样的力量带动文明提升

## 圣井街道多措并举推行移风易俗

本报5月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 张静) 从“大操大办红白喜事,比阔气、讲排场”歪风盛行,到“自觉简办,勤俭节约、爱护环境”新风扑面,圣井街道推行移风易俗运动以来,多年的歪风陋俗得到了根本整治,群众身上的担子轻了,环境资源的压力小了。

红白事大操大办、铺张浪费的陋习在农村由来已久。为使群众充分认识到移风易俗的重要性,引导他们自觉践行移

风易俗,圣井街道通过赶大集发放倡议书、“小喇叭”播放移风易俗须知、村干部党员带头践行等方式,进行无缝隙宣传教育,使移风易俗的理念深入人心。

圣井街道各村响应号召成立了红白理事会,推选德高望重、甘于奉献、组织协调能力强、在村内有影响力并热心此项工作的党员、群众担任红白理事会成员,并根据村情制定了红白理事章程,推行喜事新办、白事简办。

根据统计资料和督导发

现,该街道辖区内有零散坟头196处,刻碑82处,涉及13个村。圣井街道从村两委和党员带头做起,耐心细致做工作,真抓实干见实效,乱埋乱葬治理工作取得重大进展。

善行义举四德榜、乡村文化墙、文明村、文明户、公益广告……移风易俗的扎实推进离不开榜样力量的带动,圣井街道以评优评先激励人,给家家户户树立起了身边的榜样,以榜样的力量带动文明提升。

## 护航心灵 陪伴成长

### 章丘妇联启动全区关爱儿童主题月活动

本报5月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 高燕) 为进一步深化“妇情童意直通车”品牌活动,“六一”儿童节来临之际,章丘妇联将6月份定为全区“护航心灵 陪伴成长”儿童关爱行动主题月活动,全区65名孤儿将与妇儿工委成员单位和社会爱心人士结成“一对一”的帮扶对子,通过开展“三个一”活动关爱孩子成长,组织一次“妇情童意直通车”家庭走访活动,进行一次亲情连线,满足一个心愿。

5月29日,在“不忘初心 牵手未来”2018章丘区庆“六一”文艺汇演现场,“护航心灵 陪伴成长”关爱儿童主题月活动正式启动,章丘区领导为

关爱儿童爱心志愿者代表们颁发了证书。

另外,基层妇联干部带领部分孤儿参观了青少年科技艺术馆,观看了“不忘初心 牵手未来”2018章丘区庆“六一”文艺汇演,度过了一个快乐的节日。

据了解,本次“护航心灵 陪伴成长”关爱活动将形成长期救助关爱机制,各单位通过多种途径进行联系,掌握孩子的思想动态、学习及家庭情况,力所能及的给予其帮助,切实解决孩子们最需要、最迫切、最现实的困难和问题,使每一名孩子都能“学有所教、困有所帮、爱有所依”,呵护孩子健康成长。



基层妇联干部带领部分孤儿参观了青少年科技艺术馆。

## 省城乡环卫一体化满意度调查开始了

## 请为靓丽章丘点赞!

本报5月31日讯(通讯员 董家桥) 今年6月份,您可能会在某一天接到这样一个电话0531-12340,问您一些关于城乡环卫一体化方面的问题,请不要挂掉电话,并认真接听,热情回答。

一是村里垃圾能及时运走吗?

能。近年来,章丘区扎实推进城乡环卫一体化,921个村居全部配备了保洁人员(村里打扫卫生的人员)和垃圾桶,18个镇街配齐配全了收运车辆,垃圾实现日产日清。

二是村内村外有没有乱扔乱堆的垃圾堆?

没有。各镇街以美丽乡村建设和深化“最干净镇街”

活动为契机,全力“清脏治乱去污”,各村居垃圾点逐一销号,农村环境大大改观。

三是您对村里垃圾的处理满意吗?

满意。“村收集、镇运输、区处理”的农村生活垃圾收运处置体系已全面建立,生活垃圾全部实现无害化处理。

环卫工人勤劳朴实,让人尊重;环卫工作辛苦繁重,更需理解。如果您恰巧接到了这个电话,请使用规范用语,避免使用“还行”、“凑合”、“可以”等模糊词汇。“谁不说俺家乡好”。作为章丘大家庭的一分子,请您为家乡点赞,为家乡喝彩。您的一句“满意”是我们不懈的追求,更是我们前进的最大动力!